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Coleopterorum Catalops.
Auspiciis et auxilio W. Junk editus a S. Schenkung.

Bisher sind folgende Teile erschienen:
Pars 1: R. Gestro, Rhysodidae. 11 p. . . . (ü

„ 2: F. Borchmann, Nilionidae, Othniidae,
Aegialitidae, Petriidae, Lagriidae. 32 p. (

„ 3 : F. Borchmann, Alleculidae. 80 p. . (
„ 4: M. Hagedorn, Ipidae. 134 p. . . (
„ 5: R. Gestro, Cupedidae, Paussidae. 31 p. (
„ 6: H. Wagner, Curculionidae: Apioninae.

81 p (
„ 7: H. v. Schönfeldt, Brenthidae. 57 p. (
„ 8: G. van Roon, Lucanidae. 70 p. . . (
„ 9: E. Olivier, Lampyridae. 68 p. . . (
„ 10: E. Olivier, Rhagophthalmidae, Drilidae.

10 p (
„ 1 1 : A. Leveille, Temnochilidae. 40 p. . (
„ 12: E. Csiki, Endomychidae. 68 p. . . (
„ 13 : E. Csiki, Scaphidiidae. 21 p. . . . (
„ 14: M. Pic, Hylophilidae. 25 p. . . . (
„ 15: H. Gebien, Tenebrionidae I. 166 p. . (
„ 16: P. Pape , Brachyceridae. 36 p. . . (
„ 17: Ph. Zaitzev, Dryopidae, Cyathoceridae,

Georyssidae, Heteroceridae. 68 p. ( „ 6.35) „ 4.25.
„ 18: E. Csiki, Platypsyllidae, Orthoperidae,

Phaenocephalidae, Discolomidae,
Sphaeriidae. 35 p ( „ 3.30) „ 2.15.

„ 19: M. Bernhauer et K. Schubert, Staphy-
linidae I. 86 p ( ,

„ 20: A. Schmidt, Aphodiinae. 111 p. . . ( ;
„ 21 : K. Ahlwarth, Gyrinidae. 42 p. . . ( ,
„ 22: H. Gebien, Tenebrionidae II. 188 p. ( .
„ 23: S. Schenkung, Cleridae. 174 p. . . ( ,
„ 24: H. Bickhardt, Histeridae. 137 p. . . (
„ 25: K. W. von Dalla Torre, Cebrionidae.

18 p (
„ 26: M. Pic, Scraptüdae, Pedilidae. 27 p. (
„ 27: A. Raffray, Pselaphidae. 222 p. . . (
„ 28: ti. Gebien, Tenebrionidae III. 231 p. (

Jede Lief, auch einzeln käuflich. Preis pro Druckbogen M. 1.50.

Subskribenten auf das ganze Werk zahlen pro Druckbogen nur Mk. 1.—
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Nordamerikaner Puppen.
Vorrat gross! Vorrat gross!

Speziell für Züchter!
Noch nie d a g e w e s e n :

JPtAt» penserien!
116 Stück in nachgenannten Arten für

nur 30.— Mk., samt Porto und Emballage
— solange der Vorrat reicht — alle Puppen
parasitenfrei und sicher den Falter ergebend,
24 Samia cynthia, 12 Telea polyphemus,
12 Attacus cecropia, 12 Calosamia promethea,
6 Eudamus tityrus, 6 Actias luna, 6 Eacles
imperialis, 4 Ampelophaga myron, 4 Caenias
myops, 2 Ceratomia undulosa, 2 Sphinx,
luscitiosa, 4 Anisota Skinneri (neue Art)
6 Papilio turnus, 10 Papilio troilus, 6 Papilio
asterias.

Bei jeder Art wird zur Hälfte S und Q
gegeben und die Futterpflanze genannt.

Für eventuell nicht geschlüpfte Puppen
liefere ich Ersatz in nächster Saison gegen
Einsendung der nicht ausgeschlüpften Puppen
mit Beigabe des nötigen Retourportos. Nur
gegen Einsendung des Betrages; gegen Nach-
nahme oder ohne beigeschlossenen Betrag
wird nicht effectuiert. Auf Verlangen eine
umfangreiche Puppenliste; jeder Anfrage ist
das Porto beizufügen.

Joseph Sever,

335 E. 49 Street, New-York City. U. S. Amerika.

Besonders günstiges

Schmetterlingsangebot.
Qualität und Präparation tadellos und frisch

(keine Tiitenfalter):
Attacus Edwardsi $ 6,— bis 7,50,

Q 8,50 bis 10,—
Attacus Edwardsi Rpe. gebl. 2,50 bis 4,—,

Cocon —,30
Attacus atlas, gross, 2,50 bis 4,—,

Cocon —,20
Attac. atlantis, gross, 3,50 bis 5,—,

Cocon —,25
Actias selene 2,50 bis 3,50
Actias selene Rpe. fjsbl; 1,50 bis 2,—,

Cocon —,20
Actias selene X mandschurica-Hybr.

4,— bis 5,—
Caligula simla 2,50 bis 4.—
Antheraea pernyi X Roylei-Hybr.

2,50 bis 3,'—
Urania ripheus gespannt 4,— bis 5,—
Urania ripheus in Tüten 3,— bis 4,—

Alex. Heyne, Berlin-Wilmersdorf,
Naturalien- u. Ruchhdlg. Landhausstr. 26a.

Pheropsophus u. Amara der Erde tauscht
und kauft, Pheropsophus bestimmt

O. Langenhan, Gotha, Perthesstr. 2.

E. Schweizerbart'sche Verlagsbuchhandlung Nagele # Dr. Sproesser, Stuttgart.
Soeben ist erschienen die Lieferung 17 von

. C. G. Galwers Käferbuch.
Naturgeschichte der Käfer Europas, für den Handgebrauch der Sammler.

Sechste, völlig umgearbeitete Auflage. Herausgegeben von Camillo Schaufuss, Redakteur der Deutsch. Entom. Nation.-Biblioth.
Etwa 24 Lieferungen ä Mk. I.— mit-48 farbigen und 3 schwarzen Tafeln, zahlreichen Abbildungen im Text und etwa 52 Bogen Text.

Neben einer weitgehenden Berücksichtigung der Lebensweise der Käfer und einer Einführung in die neuzeitliche Insekten-
kunde wurde im „Calwer" auf eine erhebliche Vermehrung der besprochenen Arten und auf die Möglichkeit leichterer Bestimmung
Gewicht gelegt, die Tiere wurden nach dem 1907 erschienenen Catalogus Coleopterorum Europae, Caucasi et Armeniae Rossicae
angeordnet und benannt. Mit allem dem ist ein Buch geschaffen, das für Jahre hinaus seine Aufgabe voll erfüllen wird, dem
Sammler auf alle Fragen Antwort zu geben, ihn in den Stand zu setzen, sich eine wohlgeordnete Sammlung anzulegen und ihn
seine Liebhaberei wissenschaftlich betreiben zu lassen.

Die Tafeln wurden einer gründlichen Durchsicht unterzogen, ergänzt und verbessert. Mit diesen Änderungen hofft der
Verlag alles getan zu haben, um das Werk als das zu erhalten, was es bisher war:

Da« „HxnaGbuch für Käfersammler".
Der neue „Calwer" wurde von der gesamten wissenschaftlichen Presse glänzend rezensiert.

Ausführlicher Prospekt auf Verlangen gratis.



SYNOPSIS OF THE ORTHOPTERA OF
WESTERN EÜROPE.

Von Malco lm Burr, D. Sa, P. Z. S., F. L. S., F. E. S. &
§g In Leinwand gebunden, 160 Seiten stark, Index der Familien und Gattungen, gg

Preis 3 Ä. netto.
Unentbehrliches Taschenhandbuch für die im Felde arbeitenden Sammler.

Inhalt: Sämtliche westlich von den karpathischen Gebirgen erbeutete Arten, mit
Beschreibung ihrer Lebensweise und Verbreitung.

: Zu beziehen durch:
O. E. JanSOII & S o h n , L o n d o n , W. C , 44, Great Busseil Street.

und andere Insekten kauft stets
"i'Kßi Schreiber, Walddorf (Sachsen).

I

•

Zwitter, Hybriden,
Aberrationen etc.

sämtlicher Familien von Macrolepi-
dopteren der paläarktischen Fauna
suche zu höchsten Barpreisen zu
kaufen.

Franz Philipps, Cöln a. Rh.,
Klingelputz 49.

I

I
Ich sammele und verkaufe

I n s e k t e n aller Ordnungen
wie auch andere naturhist. Objekte.

Gunnar Kristensen,
Harrar, Abessinien.

Insekten-Nadeln
schwarz Stahl, mit gelbem und weißem Kopf,
Stahl-Minutienstifte, weiße Nadeln, rein

Nickel-Nadeln.
.". Proben und Preisliste zur Verfügung. .'.

Herm. Kläger, Nadlermeister,
RiXClorf-BerMn, Knesebeckstraße 46.

Schmetterlinge, Käfer u.
andere Insekten

Aus allen Weltgegenden in außerordentlich
großer Auswahl.

Unsere großen Preislisten bieten an:
ca. 16000 Lepidopteren (100 Seiten),
ca. 29000 Coleopteren (164 Seiten), ca.
10000 diverse Insekten (76 Seiten).
Preis .der Listen je Mk. 1.50 — 1 Fr. 90 Cts.
Diese Beträge werden bei Bestellung wieder

- vergütet.
Hoher Barrabatt!

Dr: 0. Staudinger & A. Bang-Haas,
Blasewitz-Dresden.

Koch's Sammhings- Verzeichnis,
Raupen- und Schmetterlings - Kalender für
Eui'opas Gross-Schmetterlinge, II. Auflage,
Grossquart, 100 Seiten, mit allen Einricht-
ungen für das Eintragen der Sammlungs-
stiieke und mit allen bekannten biologischen
Daten in 10 Spalten, von dessen 1. Auflage
Dr. S taudinger bereits gesagt hatte:
„Praktisch eingerichtet, ein verdienst-
volles Werk, sehr willkommen und sehr
nützlich", ist zu beziehen ä 4 II., geb. 5 M.,
einschl. Auszug (einseitig gedruckt als Über-
sicht̂ - u. Tausch-Verzeichnis und zur Etiket-
tierung verwendbar) 60 Pf. mehr, von

E. A. Böttcher, Berlin,
Brüderstrasse 15.

kauft
Forlicullden der Welt

Dr. Malcolm Burr,
Castle Hill ttouse, Dover England.

Billiges Angebot
von Schmetterlingslosen.

a. Aus dem Tian Shan.
25 Stck. in 15 Arten gesp. 20 M., ungesp. 15 31.
30 „ „ 20 ., , 30 „ „ 25 „
40 „ ,. 20 „ ;, 35 i „ 30 „

In diesen Serien sind nur grosse Sachen,
z. B. mehrere Parnassius und Colias.
b. Aus dem Tian Shan und Andalusien gemischt.
50 Stck. in 30 Arten gesp. 20II., ungesp. 15 M.
75 „ „ 40 „ „ 30 „ „ 25 ,

100 i „ 50 „ „ 40 „ „ 35 „
Zu diesen Serien werden nur grössere

Sachen aus dem Tian Shan und medit. Arten
verwendet.

Heine Liste XXII, 1910—1911 über palä-
arktische Lepidopterefi wird auf Wunsch
gratis versendet.

Radebeul bei Dresden.

Kaufe
Phytonomus-Arten, und Arten ver-
wandter Gattungen. Genaue Fundorts-
Angabe Bedingung. Besonders erwünscht
gezogene Stücke unter Angabe der Futter-
pflanze.

E. G„ Titus
z. Zt. B u s s e y I n s t i t u t i o n
F o r e s t H i l l s (Boston) Mass.

ü. S. A.

Cleriden und Lymexyloniden
Kauf und Tausch

sucht im

Sigm. Schenkung,
Berlin-Dahlem, Goßlerstraße 20.

joüiii
b ä r Pre i s e (50fl,300.200.M K)

fürneueprakfbcbeu.gevyinnbringende

ErFind u na-e
PreisbedingungEn gr^liiu.f

J.B ßtTsCn. Berlin 5V/4Ö3

^^^ . .
fc^ Alexander Heyne :: Berlin-Wilmersdorf, Landhausstr. 26 a.
( ^^ = Naturalien- und Buchhandlung. = = = = =

Ich übernahm den Alleinvertrieb von

:-: Ferrant , Die schädlichen Insekten der Land- und Forstwirtschaft :-:
ihre Lebenswese und Bekämpfung. Praktisches Handbuch für

Ackerbautreibende, Gärtner, Forstwirte und E n t o m o l o g e n . Mit zahlreichen Original-Textabbildungen.

Bisher erschienen: Lief. 1—4 ä 1,60 Mk. Die 5. (letzte) Lief, erscheint bis April 1911.

Lief. 1 steht zur Ansicht zu Diensten. ! '

Wir bitten unsere Leser, bei allen Bestellungen usw. auf die „Deutsche
Entomoiogische National-Bibliothek" Bezug zu nehmen.
-


